

电蚊拍下的战争



写给“马虎先生”的一封信

拿起电蚊拍，屈膝，瞄准，挥拍！这可不是打羽毛球，而是我的拿手好戏——打苍蝇。

这可不是个简单的活儿。如果你发现了苍蝇，要立刻关上门，控制它的活动范围。苍蝇静止不动时很难发现，要先吓唬它，让它飞起来，用目光锁定它，等它停住，再静静地挪步过去。注意不能背着光，否则苍蝇会感到你的影子在动，靠近后，迅速挥拍，力求又快又准。

一天，我在好朋友小冷家吃饭，突然听到厨房里传来“嗡嗡”声。我走过去，见到两只苍蝇，它们仿佛挑衅般在我们眼前飞来飞去，好不嚣张！小冷直往墙后躲，但早听说我的本事，探出半个脑袋看着我。

我举起电蚊拍，锁定了一只在垃圾桶边觊觎着鱼骨头的苍蝇。我脚尖着地，静悄悄地走过去。苍蝇似乎也感受到了空气中的杀气，飞了起来。我挥拍击下，一气呵成。空气中顿时弥漫开一股烧焦的味道。小冷拼命鼓掌，我得意地说：“别急，还有一只呢！”

另一只此刻乱了阵脚，时不时从我眼前掠过。过了一会儿，它趴在窗户上，我走过去，它瑟缩地躲进一条缝隙里。我费了好大劲才把它引出来，它又飞落在调料瓶上。我蹑手蹑脚地走过去，瞅准时机，一拍击下。它神奇一闪，躲过了攻击。我恼怒不已，见它停在墙上，便蓄力一击。我拿开拍子，它却飞了出来。原来，电蚊拍的边框高出一些，电网没接触到苍蝇。

我连连出击，却屡战屡败。最后，小冷说：“算啦，它那么机灵，放它一马吧！”我们打开窗户，把它赶出窗外。我想获得“打蝇高手”的称号，可没能成功，但我从中明白了一个道理：不要得意忘形，不要吹嘘显摆，不断努力才会得到一个好结果。

南通市实验小学六(4)班 戴昌言
指导老师 周伟丽

雪中即景



冬天早晨上学的路上，我百无聊赖地坐在爷爷的三轮车后座上。一小粒我看不清的白色小颗粒落到了我的手上，我的手顿觉一丝丝凉意。我有点惊喜，那会是雪吗？带着这样的疑惑，我走进了校园。

上第二节课时，真下起了雪，而且越下越大。同学们都兴奋不已，大家虽然人还在课堂上，心却早已飘到了漫天的雪花中了。我也一样，使劲儿把头往窗户边凑，想一睹雪景，可教室的白墙却固执地挡住了我的目光。于是，我伸长了脖子，想把飘雪看得清楚些，可雪花仿佛在跟我开玩笑，好久不再飘进我的视线里。等我收回脖子，几片调皮的雪花又款款飘到我的眼前，引得我再一次伸长脖子眺望……不知是我在欣赏雪，还是我被雪戏耍了。

终于，熬到了下课铃声响起，全班同学都冲出了教室，刹那间，走廊前就挤满了人。我好不容易挤到了走廊边，被眼前的景象一下吸引住了：无数的雪花从白茫茫的天空落下，像棉花，像柳絮，又像鹅毛。勤敬楼那三块黑黝黝的屋顶被染成了白色，像三朵巨大的棉花糖；梧桐树披上了一层白色的棉被，树枝树叶在北风里起舞；光孝塔饱经沧桑的伟岸身躯，在雪地里穿上了洁白的衣裙，和着飞舞的雪花欢快地摆动风铃……所有的景物在这冬日清晨的雪中相映成趣，美得让人挪不开眼……

午饭后，怀着激动的心情，我来到操场一角。在这里，我看到了不一样的景色：雪花大朵大朵地落下来，她们像一个个下凡的仙女，有的在空中嬉戏打闹，忽而打个转儿慢慢悠悠地落地；有的忽而笔直落下，在你以为快要落地时，被风儿一吹，又不知吹到什么地方去了……抬头仰望，天空没有一丝云彩，只有数不清的雪花在飘飞；静静伫立，同学们在轻松愉快地追逐嬉戏……待我回过神来，我已成为一个雪人了。

南通市实验小学六年级(8)班 杨诗琦
指导老师 唐晓红

讨厌的“马虎先生”：

你好！

我不想将“讨厌”一词送给你，但我不想再和你做朋友了，请你马上离开我！

你知道吗？你常常在我写作业的时候，不是鼓励我写错字，就是支持我算错题。每当我马虎时，你就说：“曹钰萱，你真是我的好朋友！我叫‘马虎先生’，只有马虎的孩子才是我最好的朋友呢！你看，你又因为马虎做错题了，你真棒，我的好朋友，继续加油，马虎下去，哈哈哈……”

而我呢，总是找各种理由来包庇你，不是怪奶奶打扰我的学习，就是怪爷爷发出的声音太大……而从没发现是你的问题呀！正因为我经常包庇你，所以每当我马虎时，爸爸总是批评我说：“这道计算题你怎么少个0，这个字你怎么少了写一点……你怎么这么马虎呀！”结果，受伤的总是我，不是被爸爸罚做题，就是被妈妈揍一顿，你看我多冤啊！正因为有你这样的朋友，我才有这样狼狈不堪的“待遇”。你看，你真是我的“好朋友”啊！

你还记得有一次语文考试吗？我刚拿到试卷，正得意地想：“这次考题比较简单，我不能再马虎了，一定要考到95分以上！”呼地一下，你又出现了，一会儿叫我摸摸橡皮，说会给我带来好运；一会儿又让我东张西望，定不下心来。结果试卷发下来，我一看成绩，再一次不好意思地低下了头，你真是让我糗大了！

你看看，我还能和你成为好朋友吗？朋友是要互相帮助、彼此进步的，你倒好，让我养成了马虎的坏习惯，不进步只退步。这次，我是真的认清你这个坏朋友了。我不要和你做朋友了，请你以后不要再打扰我。我自己也要更加努力，上课专心听讲，作业及时认真完成，成为一名不马虎的好孩子。

此致
敬礼

曹钰萱

2024年9月22日

南通市实验小学五(6)班 曹钰萱

指导老师 余树丽



巨型世界 ——蚂蚁变形记

“蚂蚁是一种很小的动物，但是它们却充满着力量……”这天，我们的科学老师正在给我们讲解蚂蚁的一生。我听着听着，突然打了一个大喷嚏。眼前先是白茫茫一片，然后我就看见了一座座“高山”。我十分茫然，转头去看周围的同学。“我的同学呢？”我只看到了一双有些臭的大脚，我不由惊讶极了。我头上长出了触角，细长而灵活，如同天线一般，身上有三对足，胸部还藏着两对翅膀，原来我变成了一只蚂蚁。

我艰难地向课桌上爬去。过了好一会儿，我终于爬上了桌面，还没休息几秒，一只大手就快速向我拍来，我只能再次迈着小短腿拼命逃跑。原来是我的同桌，她最害怕小虫子了，所以想要拍死我呢。我躲在文具盒后面，用最大的声音对老师和同学们喊：“喂！你们听见我说话吗？我在这里呀！”我一边大喊一边对他们挥手，可是无论我怎么喊，怎么挥手，他们就是看不见也听不着。我急坏了，



真成了热锅上的蚂蚁。

下课铃声响起，同学们都去吃饭了，整个教室就只剩下了我一个人。我在尺子上玩跷跷板，在铅笔上走平衡木……很快，我的肚子也饿得咕咕叫。我打算慢慢走着去吃饭，刚走出教室，突然，一个白色的大纸团挡在我面前。这不是我扔的纸团吗？我抬头望去，地上到处都是香蕉皮、纸团等垃圾。我看着满地“庞然大物”，不敢下脚，没想到我之前随手扔的垃圾，现在居然害了我自己。我不得不绕了个远路，终于爬到了食堂。我累得气喘吁吁，心想：我再也不乱扔垃圾了！刚想到这里，我就累得睡着了。

我睁开眼，发现自己还在教室里。我连忙将垃圾打扫干净扔进了垃圾桶，这才长舒了一口气。以后不能再乱扔垃圾了，让我们一起爱护环境吧！

南通市实验小学六(4)班 包魏棋
指导老师 周伟丽



游千岛湖

暑假已经过半，想必已有不少人去外地游玩过了吧。7月正是游玩的好时间，这个时候定要去看看这如诗如画的浙江千岛湖。

这个星期六，我和家人一起去浙江千岛湖游玩。在车上，我欣赏着窗外的美景，不一会儿，就到达了千岛湖。

我们坐船去了千岛湖中心湖区。坐船时，我想起了一首诗：江南好，风景旧曾谙。微风拂过湖面，湖面泛起阵阵涟漪，虽然此时的我坐在船上，但人已在画中了。站在游船的第二层露台上，碧蓝的天空与翠绿的小岛映入眼帘。低头看，湖面上波光粼粼，像是撒了一层金屑，让人望去心旷神怡。

随着游船到岸，我们抵达了目的地——锁岛。我们下了船，看到一道道阶梯延伸至山顶，此时我已被美景陶醉。沿着小路一直走，一棵棵参天大树立在道路两边，时不时还能闻到路边野花散发出来的清香。一些著名景点闯进视野。我们看到的第一把锁是心愿锁，据说在锁上挂上自己的心愿，愿望就能成真。我们还看到了其他各种各样的锁，锁上挂满了来自四面八方的游客们的祝福卡片。不知不觉，我们走到了山顶。临近黄昏，太阳的余晖遍布天际，洒满水面，一座座青山连绵起伏，在阳光映照下，有的山显得很黑，有的山显得很白，低头看，几座小岛像是镶在湖面上一般。时不时驶过几艘小船，湖面便漾起了波纹，水显得更绿了。好一幅秀水青山图！

南通实验小学六(8)班 秦佳晨
指导老师 唐晓红



紫薇

真好！校园里的紫薇开了，在小花园里热热闹闹地开了。

看！紫薇的花蕊是金黄色的，细如米粒，几朵小花合在一起组成了一朵完美的紫薇花。花瓣细细小小，聚在一起，叽叽喳喳地在聊天呢。一阵风吹过，她们就紧紧地抱在一起，展示自己美丽的姿态。她们身边的绿叶不甘示弱，发出沙沙的声音，想用声响来增加气势。

紫薇花不仅优美，颜色还很丰富：那粉，粉得柔嫩；那白，白得纯洁；那梅红，红得多么醉人啊！一阵风吹过，五彩的花瓣雨便落了下来，一片片花瓣在空中打着圈儿，慢慢地飘落下来，仿佛是仙女散花，又好似蝴蝶飞舞，真是一场视觉盛宴。

紫薇不像莲花一样婀娜多姿，不像菊花一样大方漂亮，也不像梅花一样不畏严寒，但她用阵阵沁人心脾的花香陪伴我们学习成长，我觉得这已经是最好的了！

南通市实验小学五(5)班 倪卿露
指导老师 严晓佳



南通市实验小学
组稿老师 史福利